

Про

Коллективный ТРУД

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 8 (2234)
10 ЯНВАРЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 8 коп.

Шире распространять опыт передовиков

Новыми замечательными победами — высоким урожаем, развитием животноводства, укреплением артельного хозяйства — отметили колхозники 1940 год.

Богатый опыт, накопленный мастерами колхозного труда, демонстрировался на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Опыт передовиков — образец для колхозников в борьбе за урожай, за развитие общественного животноводства.

Распространить этот опыт, сделать его достоянием всех колхозников, применить в каждом колхозе, бригаде, звене — задачи сельских советов, партийных организаций, руководителей колхозов, земельных органов.

Большую роль в этом деле могут и должны сыграть участники и экскурсанты ВСХВ.

В передовых колхозах участники и экскурсанты выставки широко знакомят колхозников со своими приемами и методами работы, передают знания, полученные на выставке.

Мастера высоких урожаев Андреевского колхоза т. т. Аксенов, Порянкин, Шакиров на своем опыте учат колхозников правильному применению агротехнических мероприятий, доказывают возможность получить высокие урожаи.

Обмен опытом на основе социализации проводится здесь в течение всего года. Подведение итогов социализации превратилось в Андреевке в своеобразную школу изучения опыта лучших бригад и звеньев.

Применяя все новое, широко пропагандируя методы получения высоких урожаев, Андреевский колхоз из года в год укрепляется, растет его богатство. За высокие показатели утвержден для широкого показа на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

На бригадных собраниях, занятиях агротехнического кружка председатель Чуфаровского колхоза тов. Рыбаков, звеньевод т. Криворотов, полевод тов. Севрюгин разъясняют колхозникам успехи передовиков своего колхоза и лучших колхозов страны, опыт которых был показан на выставке, о которых рассказывается в газетах и журналах.

Но таких колхозов, где широко распространяется опыт передовиков, пока немного.

В большинстве же колхозов дело поставлено не так. Экскурсант ВСХВ, полевод Пожарского колхоза тов. Богомолов на все просьбы колхозников поделиться своими впечатлениями и знаниями, полученными на сельскохозяйственной выставке, отвечает отказом.

Занятия в агротехнических кружках порой проводятся от-

влеченно, беспредметно. В Яновском колхозе, беседуя о методах обработки почвы, никто не заикнулся о том, как же проводится это мероприятие в своем колхозе.

Если правильно организовать агротехническую учебу, применять все новое на практике, то каждый колхоз может добиться таких успехов, каких добились наши кандидаты на выставку 1941 года: Андреевский колхоз за последние 4 года добился в среднем урожая 12,16 центнера с га, Николаевский колхоз — 12,87 центнера с га и т. д.

Разве не могут получить такие урожаи другие колхозы района? Разве не может бригада снять с гектара 100 пудов зерна, как бригада тов. Углева из Вершинина? Разве 24 центнера ячменя с гектара, полученные звеном тов. Сидиной в Сосновке, — предел для наших колхозников?

Нет сомнения, что эти успехи доступны каждому колхозу, каждой бригаде, звену. Для этого нужно только учиться, широко применять достижения передовиков.

Как ни странно, но районный земельный отдел стоит далеко в стороне от распространения опыта передовиков.

Работники райзо, выезжая на места, видимо, забывают поинтересоваться этим вопросом, мало оказывают практической помощи.

Не являются застрельщиками распространения опыта лучших и многие партийные и советские организации.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, руководители колхозов, партийные и советские организации вместе с работниками райзо должны приложить все усилия к развертыванию учебы колхозников, к внедрению опыта передовиков.

Учиться у лучших — это значит не только усвоить слова и цифры, но закрепить их на практике, каждый зимний день наполнить напряженной работой — подготовкой к весеннему севу: заранее подготовить все семена, отлично отремонтировать сельскохозяйственные машины и инвентарь, как можно больше заготовить удобрений, задерживать снег и т. д.

Образцовая подготовка к весне, богатый опыт передовиков сельского хозяйства, полно и правильно использованный в колхозах, широко развернутое социалистическое соревнование — вот условия, при которых в 1941 году колхозники получат обилие сельскохозяйственных продуктов, с честью выполнят лозунг тов. Сталина о 8 миллиардах пудов зерна.

Производственный под'ем

Чуфарово (по телефону).

По инициативе партийной и комсомольской организаций 7 января в религиозный праздник „рождество“ проводился массовый выход на работу по накоплению и вывозке местных удобрений. На работу вышла молодежь, комсомольцы и многие старики. В этот день все работали по-ударному. На вывозке навоза, сборе золы, куриного помета было занято 115 колхозников и 50 лошадей. За день было вывезено 273 воза навоза, собрано золы 15 центнеров, куриного помета 3 центнера.

Многие колхозники более чем в полтора раза выполняли нормы выработки. 65-летний колхозник Воронин Андрей Михайлович вывез навоза 8 возов вместо 5 по норме. По 8 возов на такое же расстояние вывезли комсомольцы из первой бригады Евдокимов Василий, Горшков Алексей, колхозник 4 бригады Бурчев Виктор, из 6 бригады Криворотов Иван и др. И. Милицков.

Соревнование колхозников

Бригады, звенья, колхозники Ачкинского колхоза развернули социалистическое соревнование за успешную подготовку к весеннему севу. Первенство в соревновании занимает восьмая бригада, бригадир Смирнов И. Ив. Его бригада за последние дни вывезла 877 возов торфа, 111 возов навоза, собрала куриного помета 10 центнеров, золы 12 центнеров, провела снегозадержание на 37 гектарах.

Не плохо работает третья бригада, бригадир Ваничкин А. С., собравшая куриного помета 14 центнеров, золы — 13 центнеров, вывезла на поля 500 возов навоза, 70 возов торфа.

Бригада № 4, бригадир Коровин В. А. вывезла 400 возов торфа 135 возов навоза, собрала 10 центнеров куриного помета и 10 центнеров золы.

Лекции для финансовых работников

С 6 по 8 января при РФО проходил семинар налоговых агентов, инструкторов, а так же страховых инспекторов. Собравшиеся за это время прослушали 2 лекции.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени тов. Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу колхозников и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя тов. Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 января 1941 года.

ЗВЕНО НА ОЧИСТКЕ СЕМЯН

Шло общее собрание колхозников, где обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу. Распределяли участки работ, намечали ответственных людей. Когда зашла речь о семенах, слово попросил 65-летний колхозник Хайретдинов Невретдин.

— Недавно правление колхоза вручило мне премию за хорошую работу в 1940 году, — начал Невретдин. — Чтобы еще лучше оправдать премию, я прошу общее собрание доверить мне руководить звеном по сортированию семян.

Просьба Невретдина Хайретдинова была удовлетворена.

Решено было создать звено из 8 человек, руководить которым доверили Хайретдинову.

С 5 декабря звено начало сортирование.

Прежде чем начать работу, Невретдин еще раз

напомнил людям, что дело с семенами серьезное и работать нужно будет так, чтобы все семена протриеровать к 25 января. С первых же дней звено дружно взялось за работу, за день пропускало через триер 3,5—4 тонны. Начинают триерование с 8 часов утра и кончают в 6 часов вечера.

Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь XVIII-й партконференции, еще больше вдохновило и зарядило людей. За последние дни звено пропускает семян через триер уже по 5 тонн за смену. Через пару-тройку дней звено Невретдина Хайретдинова полностью закончит очистку всего семенного материала, с честью выполнит свое обязательство.

Н. Хусяинов.
Анда.



20 тысяч часов под водой

Исполнился 30-летний юбилей работы старейших водолазов страны: т. т. Денисюка, Рухлова, Осипова, Епифанова, Сысоятина, Полдникова, Шестакова, Федотова и Громак. За это время каждый из них пробыл под водой в среднем около 20 тысяч часов.

Отважная девятка водолазов побывала на дне многих морей и рек советской страны. Юбилеры продолжают работать в экспедиции подводных работ особого назначения.

Экспедиция врачей

В Таджикистане закончила работу экспедиция Наркомздрава СССР. Она побывала в самых отдаленных горных селениях республики. В течение нескольких месяцев врачи провели большую санитарно-просветительную работу.

В кишлаках прочитано 286 лекций. Организовано 1215 бесед. Врачи оказывали помощь желудочно-кишечным, глазным больным и малярикам. Экспедиция приступила к разработке ряда научных проблем.

С. Абросимов.

С. Натахин.



Подбирать и воспитывать колхозные кадры

Правильный подбор, воспитание и закрепление на руководящей работе колхозных кадров играют решающее значение в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов. И наоборот, где работа с кадрами пущена на самотек, имеется текучесть, там неизбежно ослабление экономики в хозяйстве колхоза.

Можно привести убедительные примеры из опыта работы первичных парторганизаций и колхозов нашего района.

Мигинский колхоз «Новый путь» год назад был отстающим. Руководство колхоза швырялось кадрами, особенно бригадирами, направо и налево. За 1939 год сменилось больше половины всего руководящего состава колхоза, в том числе 8 бригадиров. Все это привело к ослаблению трудовой дисциплины, к ослаблению экономики колхоза.

Проводя в жизнь решение XVIII партийного съезда и указания тов. Сталина о работе с кадрами, Мигинская первичная парторганизация поставила перед собой задачу — покончить с текучестью руководящих колхозных кадров. Взять эту работу целиком в свои руки.

Вновь избранные секретарь колхозной парторганизации тов. Романов и председатель правления колхоза тов. Феоктистов решили пересмотреть руководящий состав колхоза. Определили способности каждого в отдельности работника, сделали перестановку людей. Несправляющихся и неоправдавших доверия колхозников заменили новыми, показавшими себя на работе товарищами.

Вскоре дела пошли по-другому. Работа в колхозе значительно улучшилась. Колхоз из отстающих вышел в число передовых.

Парторганизация не мало уделяет внимания вопросу выдвижения на руководящую работу женщин. Достаточно сказать, что колхоз на руководящих работах имеет 8 женщин. Все они с честью оправдывают доверие колхозников.

Большое значение имеет обмен опытом работы. С этой целью с бригадирами, работниками животноводства проводятся беседы и производственные совещания. Организована агроучеба.

Парторганизация и правление колхоза подготовили резерв для выдвижения на руководящие колхозные работы в количестве 11 человек, следят за их ростом, помогают им повышать политический и производственный уровень.

Сейчас в колхозе созданы более устойчивые кадры. Прев-

ратилась их сменяемость. Из 32 руководящих работников колхоза в 1940 году не сменился ни один.

Большую работу о кадрах проявляет Вершининская парторганизация (секретарь тов. Назаров). Большинство бригадиров здесь работает по нескольку лет. Из 10 бригадиров 6 руководят бригадами более 3-х лет, 4 свыше 5 лет. Все они накопили большой опыт в работе и своим честным отношением к труду, личным примером поднимают дух колхозников в борьбе за высокий урожай. Бригадир Углев А. на площади 134 га в 1940 году добился урожая по 100 пудов с га.

В зимний период парторганизация наметила ряд мероприятий по воспитанию колхозных кадров. План занятий рассчитан до середины марта 1941 года. Намечено провести 12 занятий, на коих будет прочитано 12 лекций по агротехнике и 12 докладов и бесед на политические темы. 5 занятий уже проведено. Присутствовало на занятиях по 40—45 человек.

Совсем иначе поставлено дело в Воскресенском колхозе. Бригадиры здесь ставятся на работу и снимаются на бригадных и общеколхозных собраниях без подготовки и без ведома парторганизации. В результате к руководству попадают неспособные люди и вскоре их освобождают от работы как не обеспечивающих руководство или по собственному желанию.

За 1940 год из 14 бригадиров по сельсовету сменилось 7, а из 9 зав. фермами сменилось 5. Известно, что молодые кадры нуждаются в помощи. Этой помощи от парторганизации они видят мало. Агрозоучеба не организована.

Не лучше обстоит дело и в Усовке. Такое легкомысленное отношение к кадрам отрицательно сказывается на деятельности колхозов. Не случайно большинство колхозов этих сельсоветов слабо справляется с очередными задачами.

Секретарь Андийской первичной парторганизации тов. Алямов совершенно не занимается с кадрами колхоза, не воспитывает их.

По-большевистски организовать работу с кадрами, обеспечить их подбор и правильную расстановку в строгом соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б) и указаниями товарища Сталина — прямая обязанность партийных организаций.

В. Гладышев.

Закончился 1940 год и начался новый. Истек срок действия в колхозах старых норм выработки, и вступают в силу новые нормы выработки и оплаты труда на всех видах работ.

В колхозах ежегодно нормы выработки пересматриваются, и на каждый новый год утверждаются новые. Должны бы быть они уже утвержденными и на 1941 год.

Но в Ерошкинском колхозе они пока не утверждены. Там вообще к пересмотру норм не приступали, и неизвестно пока когда приступят. Есть основания предполагать, что приступят не очень скоро: нормы на 1940 год в Ерошкине утверждали в апреле.

Не утверждены пока нормы и в Чуфаровском и в Богородском и ряде других колхозов. В этих колхозах нормами выработки «ведает» главным образом счетоводы, и до тех пор, пока годовой отчет колхоза не окончен, за

новые нормы не принимаются.

А во все время до утверждения норм трудовой или начисляются по старым нормам, или вообще не начисляются. У бригадиров копяты кипы нарядов, в которых они после разбираются с большим трудом, а иногда и со значительными отступлениями от истины, так как точно установить размер работ ко времени утверждения новых норм они подчас бываю не в состоянии.

Учитывая эти уроки, некоторые колхозы стараются избежать их в 1941 году. В Анучинском колхозе, например, над составлением норм работает специальная комиссия в 12 человек. В комиссию вошли 4 звеньеводки, работающие по второму году, 2 бригадира, председатель колхоза, полевод, животновод Бахметов С. Ф., свиновод Поддувалова Н. Я., работающая на ферме 5 лет. Комиссия свою работу заканчивает и колхоз будет иметь новые нормы на 1941 год.

В работе комиссии колхозов — полнейший разнобой. Например, в Анучине норма на пахоте 1,4 гектара, оплата по 5 разряду — 1,5 трудодня. В Чуфарове на той же пахоте норма — 1,25 гектара и оплата по 7 разряду — 2 трудодня. Выходит таким образом, что на вспашку 500 гектаров тратится на 300 трудодней больше чем в Анучине.

Почему такая разница?

Райземогдел, его агрономы занимают строгую политику невмешательства в вопросе организации и особенно оплаты труда в колхозах. В то время как колхозы ждут помощи, агрономы считают, что их вмешательство может, видите ли, нарушить колхозную демократию.

Следует однако надеяться, что райзо изменит свое отношение к этому вопросу и поможет колхозам ввести твердые нормы выработки, четкую организацию труда.

Библиография

„БИБЛИОТЕЧКА КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДА“

Достижения стахановцев колхозного животноводства, демонстрировавшиеся на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 и 1940 годах, с большой убедительностью показали, как нужно организовать и вести животноводство в колхозах, чтобы быстрыми темпами множить общественное поголовье скота и повышать его продуктивность. Научное обобщение этих достижений, внедрение передового опыта во все колхозные фермы составляют исключительно важную задачу ученых, земельных органов, специалистов и всех работников животноводства.

В этом отношении большую помощь окажет работникам колхозных ферм «Библиотечка колхозного животновода», издаваемая Сельхозгизом под редакцией заместителя наркома земледелия СССР П. Е. Моисеенко, академика Е. Ф. Лискуна и начальника Главного Управления животноводства Наркомзема СССР Н. Н. Терентьева.

«Библиотечка колхозного животновода» состоит из 15 книжек, в которых простым, понятным языком изложены основные вопросы организации работ на молочно-товарной, коневодческой, овцеводческой, птицеводческой фермах, а также на колхозной пасеке и в рыбо-утином хозяйстве колхоза. «Библиотечка» дает полезные сведения об организации кормовой базы для животных, о подготовке кормов к скормливанию и о механизации наиболее трудоемких процессов работы на фермах. В отдельных книжках описаны мероприятия по предохранению жи-

вотных от заболевания, а также техника выращивания телят, жеребят, поросят и ягнят.

В книге тов. А. Шапиро «Как уберечь животных от болезней» рассказывается о том, как нужно оборудовать помещения для животных, чтобы создать условия, при которых животные были бы здоровы и давали бы наибольшее количество продукции. Последняя часть книги посвящена вопросам организации профилактических (предупредительных) мер в колхозах (карантинирование и изоляция больных животных, виды и способы дезинфекции помещений и оборудования, правила уборки трупов и т. д.).

Организация водоснабжения — одно из важных мероприятий не только для животноводства, но и для всего колхозного хозяйства. С этой точки зрения представляет большую ценность и книжка тов. А. Спиридонова «Водоснабжение животноводческих ферм». В ней говорится о том, каким требованиям должна удовлетворять вода, как следует использовать различные водные источники, как строить шахтные и буровые колодцы.

Удачное обобщение опыта стахановок-телятниц дано в книжке тов. А. Юрмалиат «Выращивание телят». Из нее читатель узнает, как надо кормить и содержать стельную корову, чтобы получить здоровый приплод и высокий удой в последующую лактацию.

Не меньшую пользу принесет и книжка тов. П. Есаулова «Выращивание ягнят».

Автор книги «Руководство по работе на птицеводческих фермах» тов. С. Сметнов на примере лучших колхозов показывает, как правильно организовать работу в области птицеводства, чтобы максимально использовать для корма птиц отходы других отраслей хозяйства. В разделе о породах домашних птиц читатель познакомится с хозяйственными качествами яйценоской породы кур леггорн, яйцекладных пород — рой-айланд, визадот, плимут-рок и др. Большой раздел книги посвящен племенной работе с птицей.

Книжка «Работа на колхозной пасеке» (авторы С. Моксин и Г. Таранов) содержит необходимые сведения о том, как организовать колхозную пасеку, какой нужен инвентарь для извлечения меда, навивания искусственной вошницы и т. д. В доходчивой форме авторы рассказывают о том, как организовать уход за пчелами в разное время года, чтобы получить богатый сбор меда и воска.

Интерес государства и самих колхозников требуют такой организации всех отраслей животноводческого хозяйства, чтобы в короткий срок сделать его высокопродуктивным и культурным. Этому мы добьемся тем быстрее, если все работники животноводства овладеют богатым опытом передовиков и внедрят его в повседневную практику. С этим опытом в популярной форме знакомит «Библиотечка колхозного животновода», которая является ценным пособием для работников колхозных ферм.

М. КРАСНОВ.

С совещания учителей

8 января в г. Сергаче открылось районное совещание учителей.

В первый день своей работы совещание обсудило вопрос о мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе.

По данному вопросу совещание заслушало доклад заведующего РОНО тов. Рогова и содоклады: директора Богородской НСШ тов. Лобкова и учительницы Сергачской НСШ тов. Знаменской А. Д.

В своем докладе тов. Рогов отметил, что несмотря на значительное улучшение учебно-воспитательной работы ряда школ, общие итоги работы школ района неудовлетворительны. Успеваемость учащихся попрежнему остается низкой (84,2 процента), не изжит еще отсев учащихся (за 1-е полугодие из 1—4 классов выбыло 83 ученика).

Остановившись на проведении в жизнь Указа от 26 июня, тов. Рогов подчеркнул, что еще многие учителя относятся к выполнению этого Указа формально, не болеют душой за качество урока, за успеваемость, дисциплину и коммунистическое воспитание школьников, не заботятся о повышении своей квалификации, своего идейно-политического уровня.

Далее тов. Рогов указал на плохое выполнение школами района приказа Наркомпроса о привитии учащимся практических навыков, на слабую внеклассную и классную работу, на слабую работу кружков самостоятельности, на отсутствие надлежащей борьбы за культуру помещений, за опрятность и гигиену школьников.

Довладелец рассказал об опыте работы и высоком авторитете лучших учителей района, добившихся высокой успеваемости учащихся: в частности об учителях Знаменской, Козловой, Кулясовой, Тотуркине и ряде других.

Товарищи Знаменская и Лобков в своих содокладах на конкретных примерах из опыта работы своих школ рассказали о том, как их школы и учителя борются за укрепление сознательной дисциплины.

Тов. Знаменская, проработавшая в школе 25 лет, на ярких конкретных фактах и примерах рассказывала о том, как она лично добилась высокой успеваемости, отличной дисциплины, наладила и укрепила связь с родителями учащихся, привила детям навыки, вежливости, личной гигиены и опрятности.

В прениях, которые, нужно отметить, проходили далеко не активно, выступило всего 11 человек.

В своем выступлении учитель Акузовской НСШ тов. Махалов заострил внимание на повышении деловой квалификации и овладении учителями марксистско-ленинской теорией. Он привел факт как отсутствие работы учителя над собой приводит к потере его авторитета среди учащихся.

—Учительница нашей школы по математике,—говорит он,—задала учащимся такую задачу, которую не смогла решить даже сама. Какой же авторитет будет иметь она после этого?—никакого!

Директор Гладбищенской средней школы тов. Русаков как и тов. Махалов на примерах работы своей школы показал, что отсутствие работы учителя над собой крепко сказывается на успеваемости, дисциплине и воспитании учащихся вообще.

Делясь опытом работы по привитию учащимся трудовых навыков, тов. Русаков рассказывал о том, как ученики старших классов принимали участие в полевых работах колхоза, как специальное звено школьников под руководством Миши соревновалось с звеном взрослых колхозников и одержало в этом соревновании победу.

Одним из недостатков в работе совещания является отсутствие критики в адрес РОНО, который в руководстве учебно-воспитательной работы школ так же имеет целый ряд недостатков.

По вопросу укрепления сознательной дисциплины в школе совещание вынесло соответствующее решение, которое публикуется сегодня в нашей газете.

Решение районного совещания учителей

Заслушав и обсудив доклад зав. РОНО тов. Рогова Н. М. «О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе», районное учительское совещание отмечает, что школы района к началу учебного года имели исключительно благоприятные условия для повышения успеваемости и укрепления сознательной дисциплины учащихся. Этому способствовали:

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, постановление СНК СССР о введении платы за обучение в старших классах средних школ, приказ НКП РСФСР от 26 августа сего года о мероприятиях по улучшению работы сельской школы.

Сергачская средняя школа из числа отстающих в прошлом году к концу I полугодия вышла в число передовых: успеваемость с 76 процентов повысилась до 87 процентов, успеваемость по 8—10 классам составляет 96 процентов. Не плохо поставлена внеклассная работа с учащимися, которая проводится по плану и в частности хорошо поставлена оборонно-массовая работа. Только за I полугодие 130 учащихся сдали нормы на оборонные значки. Школа организовала лекторий для родителей.

Если Толбинская средняя школа к концу I полугодия прошлого года имела успеваемость 78,7 процента, то в конце I полугодия текущего года успеваемость составляет 85,6 процента. В школе хорошо организована оборонно-массовая работа—39 учеников сдали нормы на значок ПВХО, 40—готовы к сдаче норм на ГСО, организована сдача зимних норм на значок ГТО.

Покрово-Озерская НСШ, являясь одной из передовых школ района по постановке учебной работы, добились отличной успеваемости учащихся. Учащиеся культурны, вежливы, трудолюбивы—многие учащиеся этой школы в летний период, принимая участие в колхозном производстве, заработали от 75 до 150 трудней.

Однако значительное число школ работает неудовлетворительно. Так в Андинской НСШ учебно-воспитательный процесс не спланирован, здесь нет правил внутреннего распорядка и правил поведения учащихся, нет элементарного порядка—в школе холодно, грязно, многие учащиеся недисциплинированы.

Плохо работает Н. Сергиевская начальная школа (учитель тов. Вяткин). Работа не планируется, учитель ходит на уроки без подготовки, не проверяет ученические тетради, знания учащихся слабы. Таким образом общие итоги работы школ неудовлетворительны: низкая успеваемость (84,2 процента), в течение полугодия 83 ученика 1—4 классов выбыли из школы. Работа школ по воспитанию сознательной дисциплины еще страдает существенными недостатками.

Районное учительское совещание считает необходимым провести в школах следующие мероприятия:

1. Потребовать от каждого учителя тщательной подготовки к уроку, умелой организации его, добиваясь того, чтобы каждый урок был глубоким по содержанию, воспитывающим в духе коммунизма, воспитывающим любовь к учебе, любовь к учебному предмету.

Районное учительское совещание обязывает отдел народного образования, директоров и зав. школами осуществлять надлежащий контроль за качеством уроков, решительным образом пресекать недисциплинированность, безответственность, пренебрежительное отношение некоторых учителей к подготовке к урокам.

2. Совещание требует от директоров и зав. школами в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 сентября 1935 года установить четкий режим и распорядок всей жизни и деятельности в школе.

В качестве конкретных мероприятий иметь в каждой школе правила внутреннего распорядка и правила поведения учащихся. Обеспечить,

чтобы эти установленные требования неуклонно исполнялись и учащимися и учителями.

Всемерно бороться за культуру и санитарное состояние школ.

3. Придавая исключительное значение укреплению сознательной дисциплины в школе, совещание обязывает педагогические коллективы повседневно осуществлять руководство и помощь ученическим организациям.

На первых заседаниях педагогических советов (совещаниях) в начале 3-й четверти обсудить вопросы об укреплении детских коллективов и наметить конкретные мероприятия по оказанию помощи в работе учкома и пионерской организации в школе.

4. Считать необходимым улучшение организованного, воспитательного воздействия на каждого ученика не только в часы учебы, но и внеурочное время. Для этого ввести четкую плановость всей внеклассной и внешкольной работы, усилить оборонно-массовую работу с учащимися. Добиться того, чтобы каждый ученик, оканчивающий НСШ, имел значок БГТО и оканчивающий среднюю школу имел значок ГТО.

5. В целях укрепления единства школы, семьи и общественности вести широкую пропаганду методов коммунистического воспитания путем индивидуальной работы с отдельными родителями, организации кружков, семинаров, массовых лекций по педагогическим вопросам.

При каждой средней школе создать лекторий для родителей.

Районное учительское совещание призывает все школы и учительство района включиться в республиканское соревнование школ на 1940—41 учебный год, встретить XVIII партконференцию новыми достижениями в коммунистическом воспитании и обучении детей и закончить учебный год с более высокими показателями.

Комсомольское звено

В Сосновском колхозе по инициативе комсомольцев Лярскова и Антошина организовано комсомольское звено. Комсомольцы обсудили письмо секретаря Обкома ВКП(б) тов. Родионова и председателя Облисполкома тов. Третьякова о накоплении и использовании местных удобрений. Звену выделен участок размером 5 га, на который комсомольцы решили вывезти 200 возов наво-

за, 2 тонны фекалия, провести на участке снегозадержание. Решено посеять на участке ячмень, сев провести перекрестным способом, отборными семенами, с нормой высева семян 200 килограммов на га. Заготовить для мульчирования торфяную крошку.

Звено берется получить урожай ячменя 60 центнеров с гектара.

А. Одинцов.



Борьба со снежными заносами

В ночь с 31 на 31 декабря на 4 дистанции пути буран с силой ветра до 15 метров в секунду замел пути. Создалась угроза задержки движения поездов.

На борьбу со снежными заносами были организованы свободные рабочие ст. Сергач и колхозники ближайших колхозов—около 150 человек.

Многие отличились в этот день, много и хорошо поработав на очистке путей от снега. Среди них: домохозяйки Захарова и

Маслова, колхозники Гладбищенского колхоза Парфенов А., Парфенов Н., колхозники Кучинского колхоза Меркиянов, Ширманова. Бригада паровозников в 25 человек с 10 часов вечера, работая в условиях 30 градусного мороза, за 2 часа погрузила и разгрузила на перегоне 14 платформ снега. Усилиями всех этих людей была предотвращена угроза остановки движения поездов.

Однако на будущее надо сделать некоторые выводы.

Пожарский, Ключевский и Скочихинский колхозы людей не представили.

Руководители этих колхозов очевидно забывают, что долг каждого гражданина заботиться о сохранности и работоспособности железнодорожного транспорта—этого важнейшего нерва нашей страны.

Зам. ПЧ—4 по политчасти

Г. Козлов.

Советы колхозникам

Как бороться с излишней влажностью зерна

Во многих районах Советского Союза обмолоченное зерно урожая 1940 года имеет повышенную влажность. Это явление вызвано поздним созреванием хлебов и дождливой погодой в период уборки.

Влажность выше 15—16 проц. легко приводит к самосогреванию зерна, придает ему затхлый запах, снижает семенные и продовольственные качества—зерно плесневет и приходит в негодное состояние.

Что же нужно сделать, чтобы предотвратить порчу зерна?

Основное средство против влажности—просушка зерна, приведение его в кондиционное по влажности состояние, т. е. чтобы влажность была не выше допустимой нормы.

Лучше всего просушить зерно на зерносушилках, а если их нет, можно приспособить для этой цели риги, овины, а в крайнем случае—сушить в отапливаемых помещениях. Вологодские колхозы сумели овины и риги приспособить под сушку зерна с помощью устройства вместо колосников настилов. В таких простейших сушилках при осторожном нагревании и достаточной вентиляции сушка зерна проходит вполне удовлетворительно и без снижения качества. Колхозы Ленинградской области под руководством областной опытной станции механизации переоборудовали риги и овины в жалюзийные зерносушилки, с вертикально расположенным слоем зерна по наклонным полочкам.

При сушке зерна в зерносушилках надо строго придерживаться установленных режимов. Необходимо добиться постепенного нагрева зерна до 40 градусов по Цельсию, обеспечить равномерность просушки и быстрое удаление из сушильной камеры отработанного влажного воздуха.

В подавляющем большинстве случаев порча зерна во время сушки происходит потому, что сушат зерно „на глазок“, без термометра. Это влечет за собой перегрев зерна, а иногда и пожар в зерносушилке. Выяснено также, что в Ивановской области частое запаривание зерна на сушилке ивановского типа происходило от недостаточной вентиляции.

Колхозники должны понять, что чем больше отработанный воздух сменяется сухим нагретым воздухом, тем быстрее и нормальнее протекает сушка. Во время сушки зерно необходимо постоянно перемеши-

вать. Для этого в стеллажных сушилках производят ворошение зерна, в жалюзийных—периодически устраивают перепуск мелкими порциями.

Особой осторожности требует сушка семенного зерна. Она производится под наблюдением агрономов, с разрешения областных и краевых исполкомов Советов. Правильно проведенная сушка на зерносушилках не только сохранит, но и улучшит посевные качества зерна: всхожесть и созревание.

Не следует сушить семена на подовых зерносушилках: они сушат неравномерно и нередко портят семена.

Кроме искусственной сушки есть и другие приемы ухода за зерном в зимнее время. Цель их заключается в том, чтобы не допустить самосогревания зерна. В слой зерна в разных местах вставляются термометры. При малейшем признаке самосогревания нужно немедленно зерно перелопачивать или пропустить через веялку и сортировку. По данным Института зерна, перелопачивание в зимнее время снижает температуру семян на 30—40 проц. Несколько меньшее снижение температуры достигается при пропуске зерна через веялки и сортировки.

Так простыми мерами можно снизить температуру и влажность зерна, предохранив его от самосогревания.

Сортирование зерна имеет еще и другое значение. В неотсортированном зерне наряду с полноценным, крупным всегда встречается щуплое, незрелое, а также поврежденное зерно. Очень важно путем сортирования отделить эти зерна от полноценных и крупных. При этом оказывается, что очищенная, лучшая часть семян имеет меньшую влажность, тогда как более мелкие и незрелые семена больше увлажнены.

Таким образом, сортирование способствует просушке лучшей части семян и дает возможность более правильно подойти к установлению режима сушки каждой из полученных фракций, разделенных на зерноочистительной машине.

Колхозы, где зерно имеет повышенную влажность, должны немедленно организовать правильное его хранение, чтобы не допустить снижения его качества.

Д. СЛОБОДЧИКОВ

Главный агроном управления агротехники и механизации Наркомзема СССР

Против расточительства

Заботливый руководитель колхоза прекрасно понимает, что экономия—спутник зажиточности, роста и укрепления хозяйства.

Каждый килограмм хлеба, каждая копейка у такого хозяина употребляются только с пользой для дела.

К сожалению, есть руководители, которые не любят вести счет колхозным деньгам, привыкли расходовать их не задумываясь.

В Богородском колхозе (председатель тов. Пугин) не мало средств было затрачено на подготовку счетных работников для колхоза. Людей подготовили, а счетовода держат наемного с зарплатой 500 рублей в месяц.

Отпустив своего кузнеца, тов. Пугин нанял кузнеца со стороны с оплатой 8 пу-

дов хлеба и 100 рублей в месяц.

Получая солидную оплату и пользуясь бесконтрольностью со стороны правления колхоза, кузнец с большим холодком выполняет свои обязанности. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря продвигается медленно.

Неизвестно для чего колхоз содержит наемного шофера, если зимой автомашина не работает совсем.

Получает шофер 6 пудов хлеба в месяц.

Летом в колхозе было два машиниста: один свой, а второй опять же наемный (При желании, при правильной организации труда со всей работой вполне мог бы справиться один). Разница в оплате труда была не в пользу своего машиниста, не являлась для не-

го стимулом повышения производительности труда. Наемный машинист, в котором не было большой необходимости, получал полтора трудов дня и в месяц 4 пуда хлеба.

Высокие, по сравнению с оплатой колхозников, заработки кузнеца, машиниста и ряда других наемных работников вызывают крик толпы по адресу правления колхоза.

Урегулировать дело с наемными специалистами, потребовать от них работы, которая бы соответствовала их оплате, при первой возможности заменить их своими колхозниками—все это послужит делу укрепления колхоза, делу укрепления трудовой дисциплины.

А. Козлова.

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Албании

По сообщениям американских корреспондентов к северу от Клисуря греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Химары наступление греков угрожает итальянским линиям снабжения между Тепелене и Валовой. Итальянцы укрепляют свои позиции в районе Валоны.

Итальянские самолеты бомбардировали Корчу, повредив

центр города. Убито свыше 100 человек.

Английская авиация сбросила бомбы на Валону.

Греческое телеграфное агентство передает, что в ночь на 6 января греческие эсминцы проникли в залив Валоны и выпустили по городу 60 снарядов. Греческие эсминцы не встретили ни одного судна противника и благополучно вернулись на свою базу.

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов бомбардировали Лондон. Были атакованы так же аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в южной и центральной Англии. На нескольких аэродромах германские летчики обстреляли с бреющего по-

лета многочисленные самолеты, находившиеся на земле.

Во время морских операций потоплено два английских торговых парохода и подожжен минный тральщик.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация не совершала налетов на территорию Германии.

(ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу по вопросам бюджета

Президент США Рузвельт в специальном послании конгрессу по вопросам бюджета предлагает ассигновать на возм. нужды на следующий бюджетный год (начиная с 1 июля) 10 миллиардов 881 миллион долларов. Это наиболее крупные военные расходы в США в мирное время. В прошлом бюджетном году они были в 7 раз меньше. Наряду с огромным увеличением военных расходов Руз-

вельт предлагает резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство невоенного значения. Помимо военных расходов, Рузвельт рекомендовал еще ассигновать дополнительные средства, не указывая сумму, на оказание помощи странам, „которые защищаются от нападений и от навязывания им новых форм правления“.

(ТАСС).

Подготовка англичан к операциям против Тобрука

По сведениям агентства Рейтер, английские мотомеханизированные части заняли аэродром в Эль-Эдеме, расположенном южнее Тобрука (Ливия). По дороге, пролегающей в пустыне от Мерса-Матрух до Тобрука, день и ночь двигаются транспортные колонны с водой, продовольствием и военным снаряжением. Командование английской армии проявляет чрезвычайную сдержанность в оценке предстоящей операции.

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что итальянская армия в Ливии, насчитывавшая 250 тысяч человек, в настоящее время уменьшилась примерно на 1/3.

(ТАСС).

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН

Объявление

Прислала коза, белой масти. Справляется по адресу: Ст. Сергач, Первая линия д. № 2 у Лапшиной А. С.

Объявление

Продается дом 6-ти аршин на слом Село Ключево, Новая линия (по большой дороге) Швердин.

